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Physique

Fiche — Ordres de grandeurs utiles
L. TORTEROTOT

1 Longueurs

14 (m)_“
10% Q 50 Gpc ~ 1,5x102"m taille actuelle de I’Univers observable
o 3 O\O 60 Mpc ~ 2x10?*m  diamétre du superamas local
1073 O\ 800kpc ~ 2,5x10%2m distance & la galaxie d’Androméde
1015 20kpe ~ 6x 1029 m rayon de la Voie lactée
] O\o 0,946 %106 m année-lumiére
1010 4 o0 150 10% km distance Terre-Soleil (1 ua)
] 695 500 km rayon du Soleil
10° = § 380000 km distance Terre-Lune
3 6371 km rayon de la Terre
1 3 % 3km rayon de Schwarzschild pour une masse solaire
. \ 30m baleine
10-5 = 2m étre humain
] O\o 50 pm épaisseur d’un cheveu
1010 4 1pm bactérie
. 700 nm longueur d’onde du rouge
1015 - 350 nm longueur d’onde du bleu
] 20nm épaisseur d’un filament d’ADN
10720 = 1A atome
. 1fm portée de l'interaction forte
1072 E 107 %¥m portée de l'interaction faible
3 1073 m échelle de Planck
10730 =
L /
2 Durées
t(s),
1015 _: \
i 13,798 x 10? an age de I'Univers
1046 5 80an vie humaine
{o———03,15569x 10" s un an
] Qz 2,629 74 ><5106 S un mois
10° 6,048 x 10° s une semaine
. % 8,64 x10%s un jour
] O\Q 3600 s une heure
1 60s une minute
- % 1s cycle cardiaque
] 1/(20Hz) période d'un son grave audible
1075 — T 1/(20kHz) période d’un son aigu audible
. 107145 vibration atomique
] 1072s vibration du noyau
10710 —
10715 __
10720 __
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3 Masses

g
1050
1045
10 1073 kg Univers visible
10 O\o 1041 k w0 galaxie
10% 1,989x10°Y kg  Soleil
1050 ?ﬁ 5,972><19224 kg  Terre
7,35 x10°“ kg Lune
10% % 1,4x10% kg océans terrestres
102049 o 5x108kg atmospheére terrestre
1015 7.3x10% kg Tour Eiffel
2x10° kg baleine bleue
1010 / 70kg étre humain
10° / 6x1073 kg morceau de sucre
/ 105 kg moustique
1 / 2,2x10 % kg masse de Planck
105 / 10~ kg chromosome
10-10 1,1x10" %2 kg molécule d’hémoglobine A
3,45x107% kg 2%%Pb isotope stable le plus lourd connu
1071 1,67x107%"kg  nucléon
10-20 1,88x10"28kg  muon
9,1x10 3 kg électron
10725
oo /
4 Températures
T (K),
1010 —
: O\ 101K : température de déconfinement des quarks
1,4x10" K centre du Soleil
80000K  température de Fermi du cuivre
. / 5770K  surface du Soleil
105 — 3020K vaporisation du fer
. 2800 K filament d’une lampe & incandescence
] 1316 K point de Curie du fer
4 O\O 6472 K point critique de I'eau
| O\Q 273K ébullition de I'eau a pression ordinaire
. TTK azote liquide
7 4,3K hélium liquide (*He)
T 2, 73K fond diffus cosmologique
1 2,17TK transition superfluide de ’hélium 4
- Q 3mK transition superfluide de I’hélium 3
- 1mK minimum atteint (sels paramagnétiques)
10-5 — 1pK minimum atteint (désaimantation adiabatique nucléaire)
_ C)/Q 38pK minimum atteint (record en 2021)
10—10 — /
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5 Energies

12 Ttep Ressources de combustibles fossiles
E(J), 1Ttep Réserves prouvées de combustibles fossiles
1024 — 568 Gtep Réserves prouvées de charbon
. 242 Gtep Reéserves prouvées de pétrole
. 240 Gtep Ressources en Uranium fissible
1021 — 190 Gtep Réserves prouvées de gaz
. 75,0 Gtep Réserves en Uranium fissible
. 1100 kWh-m~2xS Energie solaire au sol en France pendant un jour
1018 — O\@ 0,572J Energie totale utilisée en 2005 dans le monde
. 153,2 Mtep Consommation frangaise d’énergie en 2018
{o— 11,5 TWh Pertes liées au transport de 1’énergie en France en 2009
1015 — O\o 1474,40 GWh Pic de conso. journaliére francaise d’électricité en 2021
100 15kt Bombe atomique (Hiroshima)
1 10 tep 1 kg d’uranium en centrale
1012 — / 1tep 1 tonne équiv. pétrole
1 942 1tec 1 tonne équiv. charbon
7 1,5GJ Eclair (orage)
109 — — ., 10kWh Energie thermique — combustion d’1 L d’essence
1 O/O 2000 kCal Apports nutritionnels journaliers
1 1kWh 1 kilowattheure
106 — 0,5 kWh En. mécanique max. fournie par un humain en 1 jour
1 O\O 1,73MJ Batterie de voiture chargée
1 \ 480kJ 1 heure de vélo
10° 57,6 kJ Batterie 4000 mAh chargée (smartphone)
1 G\O 17kJ 1g de sucre
1 O\O 300J Défibrillateur cardiaque
1 127J Flash d’appareil photo
6 Puissances
P (W),
1018 —
. O\o 174PW Irradiation solaire regue par la Terre
1015 — 13,56 TW Puissance moyenne mondiale en 2001
1 / 1,7TW Puissance électrique moyenne mondiale en 2001
1 / 136,3GW  Capacité totale installée d’EDF en 2010
1012 — é 101,6 GW  Pic de puissance électrique en France le 8 février 2012
1 57,15 GW  Pic de puissance électrique en France en février 2022
1 900 MW Réacteur nucléaire
109 — é 400 MW Centrales & gaz a cycle combiné
1 240 MW Usine marémotrice ou barrage
10————0 9,1MW TGV Duplex 25kV ~
10° = 500 kW Eolienne (vent & 43km/h)
T 9<2 300 kW Semi-remorque 410 ch
1 6 kVA Puissance domestique
10% = §§ i(; 3kW Lave-linge
1 1,5 kW Radiateur
1 500 W Effort physique intense
15 400 W Ordinateur
1 100 W Puissance nominale fournie par les jambes
1 60 W Ampoule & incandescence
1073 = 30W Cerveau humain
i 36 mW LED témoin rouge standard
s ] . 1pW Montre & quartz
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7 Tensions électriques

U (V)

106 -

A

10% —

>

1073 -

8 Courants électriques

I (A)

A

WAV

T 400KV
T 0 90kV

30kV
20kV
10kV
750V
230V
O—— o 12V
o015V
o—0 0,5V

1mV

Wi

AN

30kA
18 kA
100 A
26 A
16 A
45A
1A
500 mA
30 mA
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ligne de distribution trés haute tension

ligne de distribution haute tension

tension de claquage de I’air sec sur 1 cm

ligne de distribution moyenne tension

tension de claquage de I’air humide sur 1cm
alimentation tramway/métro

valeur efficace de la tension simple du secteur
tension a vide d’une batterie (voiture thermique)
pile classique

tension seuil d'une diode

ddp lors d’un électrocardiogramme

foudre

courant dans le solénoide du détecteur CMS
démarreur (voiture thermique)

courant maximal pour 6 kVA & 230V
disjoncteur prise murale

appareil de 1kW sous 230V

ampoule 200 W

arrét cardiaque

paralysie respiratoire si At > 0,55
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